

东莞轨道交通建设乘风破浪 穗莞深地铁联通又迈进一步

东莞2号线三期工程将开建,将与深圳20号线对接

新快报讯 记者杨英杰报道 东莞轨道交通建设又传出新消息,未来与广州、深圳实现地铁衔接又进了一步。3月9日,东莞市委统战部组织媒体开展“新春看开局”交通专场集中采访,实地了解东莞交通品质千日攻坚行动最新进展。记者在采访中获悉,正在建设中的东莞轨道1号线目前推进顺利,明年可实现全线贯通。而备受期待的东莞轨道2号线三期工程也将力争于今年开工建设,未来将与深圳20号线实现衔接。

东莞市交通运输局局长朱利民介绍,正在建设中的东莞轨道1号线目前建设进展理想,预计今年年底可开始机电工程的安装,明年实现全线贯通,2024年空载运行并于2025年8月份正式运行。据介绍,截至2021年2月,东莞轨道1号线全线24座车站中,7座车站已封顶,9座车站进行主体结构施工,4座车站进行土方开挖及连续墙施工;2个车辆基地进行土建施工;全线23个区间中,5个区间工点进行盾构掘进施工,3个区间进行桥梁施工,4个区间主要进行风井施工;盾构累计掘进2172双延米,架梁累计818双延米。

而备受瞩目的2号线三期也有了新进展,目前该项目已完成工程可行



性研究报告的编制,力争2021年开工建设。记者了解到,东莞轨道2号线三期工程是已开通运营的2号线延长线,从虎门高铁站向虎门镇中心区及滨海湾新区方向延伸,未来可实现与深圳20号线的对接。2号线延长线的开建将进一步加强东莞与深圳的轨道对接。

据东莞市交通运输局总规划师于佳介绍,在市轨道对接层面,东莞将尽快推动东莞1号线与深圳6号线支线对接,东莞2号线与深圳20号线对接,东莞1号线支线与深圳22号线对

接,东莞3号线支线与深圳11号线、深圳10号线(东莞段)的对接建设,加强深莞两地的地铁通联。

在采访现场,朱利民展示了最新的东莞市融入粤港澳大湾区交通图。与以往的交通图不同,这张图站在湾区的角度看东莞,综合了目前所有能收集到的海、陆、空、铁、邮线路,还纳入了一些正在规划中的线路。“在狮子洋这个A字形的区域,就有15条通道与东莞联通,包括10条道路和5条轨道线路。”朱利民说,未来这张蓝图将逐渐变为现实。

企石全力推进 重点项目建设

新快报讯 “加强统筹协调,进一步完善联动机制,把重大项目建设作为促投资、稳增长、惠民生的重要工作来抓,全力推进各项工作落实。”3月10日,企石镇委书记袁丽群,镇委副书记、镇长姚灿光带队开展督导重点项目建设情况,要求加快推进工作,确保各项目如期完工,助推企石更高质量发展。

当天,督导组一行先后前往五个重点项目、南坑村特色精品示范村项目、东清湖湿地公园等项目建设现场,通过听介绍、看展板等形式,详细了解了重点项目的建设情况、工程进度以及建设中存在的困难和问题。

据了解,目前企石镇共有市重大项目13个,其中建设项目11个(包括健达智能、江夏数码、信太科技、朝阳科技、奕铭光电、美信科技、思泉新材料7个续建项目,绿色环保装备、绿色循环经济、协鑫天然气、龙泰智能制造4个新建项目),以及鼎峰高端装备一期、鼎峰高端装备二期2个预备项目。

督查活动中,袁丽群强调,有关部门、单位要统一思想,把重大项目建设作为促投资、稳增长、惠民生的重要工作来抓,全力推进各项工作落实;要加强统筹协调,进一步完善联动机制,形成合力,积极协助解决建设中遇到的问题;要严格按照工作计划,围绕产业发展、民生建设、人居环境、乡村治理统筹推进乡村振兴工作,完善好项目建设中的每一个环节,确保各项目如期完工,助推企石更高质量发展。(田晓霞)

东莞推动新建改扩建公办中小学236所



新快报讯 记者杨英杰报道 日前,东莞市委统战部“新春看开局”系列媒体集中采访活动走进东莞松山湖北区学校、东莞理工学院以及东莞职业技术学院,实地了解东莞教育千日攻坚行动最新进展。记者了解到,东莞2021年全年计划新建改扩建公办中小学45所,新增学位约4.68万个。至2025年,全市将推动新建改扩建公办

中小学236所,全部完成后将增加学位34.78万个。

在松山湖北区学校,崭新的教学楼里有致布局着各种特色教育空间:融医务室,中医课程与中医实验室于一体的中医馆为学生们带来新的学习体验,花园式图书馆支持多种学习方式的开展,让学生们不仅学会阅读,更会检索,更会创新。这所去年9月才正式招生的新学校,展示了东莞品质教育提升进程中的新变化。

记者了解到,围绕教育高质量发展,全面推动品质教育建设,东莞将着力提升“八大品质”,即着力提升党的建设品质、着力提升五育融合品质、着力提升学位供给品质、着力提升结构优化品质、着力提升服务发展品质、着力提升师资建设品质、着力提升教育治理品质、着力提升综合改

革品质;重点实施“1+12”行动计划,即加强中小学校党的建设行动计划、推进公办中小学校建设行动计划、推进学前教育普惠健康发展行动计划、推进义务教育优质均衡发展行动计划、推进普通高中“双特色”优质发展行动计划、推进民办学校规范提质行动计划、推进职业教育产教融合行动计划、推进高等教育高质量发展行动计划打造“莞邑良师”行动计划、推进“品质课堂”行动计划、推进劳动教育行动计划、推进智慧教育行动计划和推进教育评价改革行动计划。

在扩容提质方面,2021年全年计划新建改扩建公办中小学45所,新增学位约4.68万个。至2025年,全市将推动新建改扩建公办中小学236所,全部完成后将增加学位34.78万个,确保各学段学位总体供需平衡。

常平将从五方面 推动高质量发展

新快报讯 记者杨英杰报道 记者从常平镇获悉,去年全年全镇地区生产总值374.46亿元,同比增长1.3%,增速高于全市平均水平,今年该镇第一季度地区生产总值预期目标是13%,全年增长目标是6%左右。为确保开好局、起好步,以新担当新作为新业绩庆祝建党100周年,该镇主要从以下五方面抓好经济发展工作。

全力做好对企服务增强发展信心。完善对企服务政策体系,制定常平镇培育发展新动能、推动经济增长“开门红”的十五条措施,从“强产业、强企业、强组织、强保障”四方面提出具体措施,全面优化营商环境,更好服务市场主体。

全力培育经济发展新动能。全力推动头号工程“香港城”建设。精心谋划产业规划布局,力争把“香港城”项目培育成常平实现高质量发展的“新引擎”,成为展现东莞城市形象的“新客厅”。

全力稳外贸外贸畅通内外循环。深化莞港经贸产业合作。

全力扩大有效投资。提升招商引资工作效率。出台常平镇重点招商园区(低成本空间)扶持政策,发挥财政撬动作用,设立资金池,配套专项扶持资金支持重点招商园区发展,提升产业招商质量。

全力打造东莞东部消费中心。着力刺激消费活力。大力培育市场主体,推动翔龙天地、百花广场等城市商业综合体提升核心竞争力,积极引进知名商贸企业来常平投资建设加盟店、连锁店、专卖店。

东莞去年网购投诉近1.5万件 消委会为消费者挽回损失1200多万元

新快报讯 3月11日上午,东莞市消委会召开了2021年“3·15”国际消费者权益日新闻发布会。东莞市消委会主任李丽坚就网购投诉、社区团购、创建放心消费承诺单位等热点问题,回答记者提问。会上获悉,东莞去年网购投诉14856件,消委会为消费者挽回损失1217.29万元。

2020年,消委会共接收网购投诉量14856件,占投诉总量38189件的

38.9%,调解成功6413件,挽回经济损失1217.29万元。网购商品投诉中以电子类产品居首位,多数反映商家不履行三包义务、购买的手机未能按时发货等,其次是食品以及交通工具。投诉问题主要集中在质量、售后服务、广告等。

去年下半年,部分社区团购企业利用资金优势,大量开展价格补贴,扰乱市场价格秩序,引发社会各界广泛

关注。

据统计,去年东莞市场监督管理局12315投诉举报中心接收涉及社区团购企业的投诉有15件,主要涉及多多买菜、兴盛优选、每日优鲜、美家买菜、美团优选平台,大多反映商品为三无产品(无厂家、无地址、无检疫)、商家无故拖延、无理拒绝履行三包义务要求商家退款的问题。

(田晓霞)